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罗伯特－革维特1813年出生于英格兰，1901年在英格兰的诺威奇辞世。他在1830年进入牛津大学的伍斯特学院读书，并于1834年取得了伊顿学院的文学士学位。接下来又于1836年成为伍斯特学院的研究生，在次年，也就是1837年获得了文科的硕士学位。

在他服事神的那些年岁里，他相当地出名，主要是因为他的卓越的归纳和分析思考能力。很少能够有人跟他齐名，特别是他能够运用那些实用的普通常识（逻辑）来在辩论当中去粗取精，剔除糟粕。并且，罗伯特能够毫无畏惧地和坚定地追寻某一条清晰的思路，直到最终把它带到合宜的结论上面。对于圣经的解释方面，他的观点是：圣经应该一直接受新颖观点的考察和解读，因为人们有可能会接收到新的启蒙之亮光。正是因为他的这个观念，随着岁月的流逝，他就得以从先前曾经影响他的诸多传统的宗派立场当中，挣脱和独立出来。
     “恐怕有淫乱的，有贪恋世俗如以扫的，他因一点食物把自己长子的名分卖了。后来想要承受父所祝的福，竟被弃绝，虽然号哭切求，却得不著门路，使他父亲的心意回转。这是你们知道的。”  －－希伯来书 12:16及下文
     上帝的智慧实在是高深莫测的，他能够借用古时候的历史事件，来教导身处当今时代的人们某些属灵的功课，尽管，这两个距离相当遥远的时代是何等的不同！一旦人们采取正确的视角，以往的典故就会跳跃着展现在人们的眼前，就象一座耸立的山峰在朝阳的照射下面赫然呈现出来！
     其实，对于那些不敬虔的人，他们通常会给予以扫相当的同情和偏心。因为在他们眼里，以扫是个朴素，直爽，诚实的人；相反地，雅各倒是一个奸诈的小人。然而，如果我们深入地剖析的话，就能够明白，上帝之所以拣选了雅各，却断然撇弃了以扫，乃是有其深刻的原因的。
     我们知道，有罪的人，其内心的深处往往都是暗藏着对上帝的敌视的。那么，雅各真的是一个很坏的人吗？不管你如何评价他，有一点是肯定的，上帝之所以拣选他，主要的原因并非是因着看到了雅各的好行为，乃是出于上帝的巨大的恩典。所以，既然是本乎恩，我们也就没有必要太为雅各的品行来做任何的辩护了。
     让我们倒是好好地来看一下以扫这个人吧。只要我们不是先入为主的话，放下所有的有色眼镜来客观地衡量，就会发现，以扫的品格，实在是显示出他是一个非常恶劣和低俗的人。他对神的亵渎之心在在地展现在日光之下；他对于上帝的态度的确是非常冒犯的。比如，他的多妻的行为，就公然地违背了父母之心意，这件事本身就是相当之恶毒的。此外，他冲着自己兄弟所怀的谋杀的意念，也就是在以扫因自己的错行而丧失长子名分并且失去了父亲的祝福之后，就想要杀害弟弟，明明的显示出他的为人之卑劣。事实上，如果以扫是个诚实的男子汉大丈夫，就应该坦然地面对自己，接受“丧失了长子名分” 这个事实。他可以这么想，“我既然把自己睡觉用的床卖掉了；我必须为自己的错误的决定负责任，尽管这意味着我从今以后必须睡在冰冷的地板上面了！” 
     用形象的话来说，圣灵已经把这样的一位冒犯者悬挂在链子上面，摆在路边作为一个警示牌。当我们从这个绞刑架下面经过的时候，看到上面摇曳着的尸首，就会促使我们来深刻地思考和省察！ 

以扫的罪行，以及--- 
他所遭受的惩罚, 
 

以扫的罪行。 
     亵渎（Profaneness）乃是一个直接抵挡上帝的罪行，也就是，忽略，违背，或者蔑视某些神圣的事物。其最糟糕的表现，大概就是辱骂，玩弄，以及耻笑，上帝的话语和诫命，或者就是用这种态度对待上帝的子民。
     以扫一出生就得着了这样的机会，使得他能够以这种方式来犯罪。上帝让以扫成为长子，因之而来的乃是诸般属灵的祝福，尽管不容易一一地来描述这些祝福是什么，至少我们知道，是包括以下这些内容---
能够从父亲获得特殊的祝福，也就是当父亲从神得着某些灵感和权柄的时候。 
将会获得那个荣耀和显赫的特权，使得弥赛亚将会从他的后裔当中出来，并且他也就因此而成为以色列全体百姓的伟大的先祖。 
他若是能够保持圣洁，上帝的名字就会与他的名字连接在一起。耶和华的名号就会变成是“以扫的神，”而不是我们今天所熟悉的“以色列的神，”以及“雅各的神。” 
     关于以扫的那个亵渎的罪行之经过，在圣经的创世记当中乃是有清楚的记载的。当时候以扫从田野回来累昏了，饥饿难耐，做事不顺，疲乏劳顿，又是刚刚出门在外，他就轻而易举地把自己的长子名分出卖了，用那属灵的事物与短暂的属世的事物来了个物物交换。他心中的悖逆和小信似乎在这样自我安慰说，“我的生命快要丧失了，只有食物能够拯救我。”于是在那个时候，米饭就成为了他的上帝！他于是就选择去信靠那碗红豆汤。这反映出，他对于耶和华上帝倒是没有多少信心可言的！  
     让我们仔细地来分析一下这个罪行的严重性。
他以这么微小的一个价钱就把自己的长子名分出售了。假如说以扫的交换条件是要雅各赡养他一辈子，似乎还比较说得过去。但是，居然仅仅是小小的“一顿饭”而已！可想而知，在以扫的眼中，这个长子名分，其价值甚至还不如他的箭袋里面的一支箭呢。 
是他自己把出售的事物贬值了的。这就更是显示出他对此事的不屑一顾。比如说，某人拥有一匹强健的，飞快的，且是美丽的阿拉伯骏马。当有别人来购买的时候，难道这匹马的主人会如此愚蠢，在买家面前作贱自己的骏马，说---“嗯，我大概是再也不会想要骑这匹烂马了，如此毫无价值的马对我还有什么用处呢？”然而，以扫就是相当于是这么说的，尽管那不是在关于马的事情上面。以扫对于那些属灵的和永恒的事物实在是没有多大兴趣，这是显而易见的，就如同刻在他的脸皮上面。其实，在以扫的心里，可能早就对这些事物嗤之以鼻，尽管这种鄙夷心态还没有具体地表现在他的话语里面。他给自己找来的借口是站不住脚的。难道他真的是到了会饿死的地步吗？非得喝那碗红豆汤不可吗？就算真是那样的情况，能够在上帝嘉许的笑容当中去世，也是比苟且偷生，活在神的厌烦和痛恨之下来得有价值！更何况，以扫若是持守住了自己的长子名分，并不会真的就会面临死亡。因为，按照简单的逻辑我们就可以晓得，假如以扫持有长子名分，弥赛亚就需要从他而出，他当时候又还没有儿子，这个“长子名分”必然能够保证他不至于死亡（否则不就断了后裔，也就没有弥赛亚之降生了吗）。 但是，以扫终究是把自己的长子名分给廉价出售了，也就丧失了使自己能够长寿的唯一保证。从某种意义上说，他是在激怒那位至高的上帝，快点把自己从世上被铲除。 
他甚至要用起誓的方式来完成这个销售的行径。我们可以做的推想是，平常的时候，以扫的话语都是很不可靠的。于是，雅各本能的担心以扫会出尔反尔，说话不算数，就一定要他起誓来担保。然而，就算是面临着如此严肃的要求，以扫依然是执迷不悟，没有来个悬崖勒马。这种发誓的要求，对许多人来说都是值得慎重考虑，三思而后行的，但是却不能够使得以扫有任何的疑虑。结果呢，上帝被邀请过来做为这个可耻行径的见证人；上帝被指定为那位施行报应者，假如以扫反悔，想要从雅各拿回这个长子名分的话，上帝就必须惩罚以扫。 
他把自己犯罪所得的一口气就吃喝了个精光！他认为自己已经得到了应有的价钱，而且是相当的满意了。任何事后的回想，也没有能够使得他对自己的罪行有丝毫的懊悔。“以扫吃了喝了，便起来走了,” 也就是完全把此事抛在脑后了。就好像没有发生任何一件值得一提的事情，甚至还不如世界上的人，用一包麦子换来一只兔子那种买卖，来得有意思。 
 

但是，让我们来看看接下来所发生的事情--- 

II.    他所遭受的惩罚.
   到底又经过了多少时间，以扫和雅各的父亲以撒有了一个念头，说是要给两个儿子施行祝福，我们不得而知。我们所知道的是，“长子的名分”与“父亲的祝福”是密切联系在一起的，其中的一个丧失了，必然导致另一个的丧失。这两者之间的连接，可以引用以扫的话来表达：“他名雅各，岂不是正对吗？因为他欺骗了我两次：他从前夺了我长子的名分，你看，他现在又夺了我的福分......你没有留下为我可祝的福吗？”创世记27:36。
     这里面所提到的祝福，乃是从亚伯拉罕传承下来的；（创世记28:4）其中所包含的，既有属世方面的短暂时空当中的价值，也有永恒方面的价值。
     在那个时刻，也就是那个祝福就要从父亲的口中发出来的时候，以扫似乎忽然从梦中惊醒，开始意识到这件事的严重性。他开始想要领受这个祝福。（希伯来书当中在这里所使用的希腊字“克莱容诺每撒kleironomeisai”的意思，结合该字在本卷书信的其它地方的用法，很明确的是指“去获取。”）
     作为父亲的以撒大概还不知道以扫已经丧失了长子名分，并且失去了与之相连的祝福。可能连以扫本人也是忘记了这回事，不知道这个祝福已经离开他了。但是，永生的上帝却不会忘记。于是乎 ---
     “他被弃绝。”
     那个无以伦比的祝福不再是属于以扫了。以扫想要得着祝福的请求，竟然遭到了自己父亲的断然拒绝！这位原本是父亲宠儿的他，这次居然遭到了自己父亲的拒绝！并且，父亲的心意好像是突然有了这个一百八十度的转变，因为他先前明明的说是要把这份祝福赐给以扫的！况且，父亲以撒明明知道是小儿子用诡计骗取了自己的祝福的。既然是有骗局在先，难道就不能再扭转局面，把祝福重新要回来吗？天哪，怎么会是这样呢！父亲居然没有咒诅那位耍诡计的雅各！以扫居然得不着所寻求的祝福！“我已经......为他祝福；他将来也必蒙福!”  这些话对于以扫来说听起来是多么的震撼，多么的悲哀。还有，以撒在祝福当中还曾经对雅各说过，“凡咒诅你的，愿他受咒诅。”---这也就彻底地把以扫的报复心理拒之门外，尽管以扫试图加害于弟弟雅各。 

    接下来，圣经又有给我们提供了--- 

以扫遭受拒绝的原因:
     “却得不著门路，使他的心意回转。”  原文圣经里面没有明确的说这里指的是谁的心意。那么，到底指的是谁呢？
是使以扫自己的心意回转，也就是悔改呢？还是， 
是使父亲以撒的心意回转呢？其实，从这两个方面来解读该事件，都是可以的，都各具其道理。 
 

从以扫这方面来看。 这里有一个难点。有人或许会说，“我们人类不是总是有机会来悔改的吗？只要一个人还活着，总会有悔改的空间的吧？以扫后来不是也懊悔了吗？”没错！不过，以扫懊悔的是自己的愚蠢之举动，而不是为自己的得罪上帝来悔改。 
这个表达是很特别的。这里的经文说，“他找不著门路来回转（改变局面）。”这就好像是在说，以扫的懊悔已经无法弥补他的损失了。通常来讲，在许多的情况下面，悔改会导致赦免，也就是从上帝和他人那里获得赦罪；于是相应的，就会把罪恶所本该遭致的后果取消掉。
正是因着这个道理，(1) 当尼尼微人在先知约拿的警告之下悔改的时候，上帝就收回了事先所预备的对尼尼微的毁灭行动，该城市也就逃过了一场大劫。
还有，那位悔改和回头的(2) 浪子，被他的父亲重新接纳到了家中。
也是因此道理，曾经三次否认主耶稣的使徒彼得，在他回头之后，(3) 也就恢复了他的使徒身份，获得了救主耶稣的完全赦免。
但是，在以扫身上却不是这样的。再没有给他任何机会来修补其罪行所导致的恶果。他的长子名分就一去不复返了，永远的失去了，连同那个与之相连的祝福。
以扫已经得着了，并且享受了那碗梦寐以求的红豆汤，乃是用他的长子名分以及相应的祝福为代价换取而来的。既然如此，他就不能够既想要得到卖东西的价钱，又还想要同时留着那已经出售的物件。试想，他所得到的那个价钱是何等的低劣和短暂！这就如同当初在美洲大陆上面，那些印第安人的首领们把他们的山峦，森林，河谷，和溪流都出售给英国的殖民者，仅仅是为了换取一些布料，斧头，和鱼钩。而他们所换取的那些东西，很快就陈旧了，破损了，或者丢失了！ 唯有那些土地，则是随着它们的新主人及其后裔们代代相传的存留下来了。就算后来恍然大悟的印第安人想要重新再把他们的土地买回去，即使愿意出二十倍的价钱，也是再也买不回来的了。 
而且，这个长子名分的丧失，并非那么简单，如同先知的那把借来的斧子那样能够重新找回来的。因为，一旦这个卖出去的物件成为了另一个人的财产，而那位新主人是非常有眼光和有头脑的人，他确确实实的知道这个物件所代表的无穷之价值，于是就决不会轻易放弃和出售的。任何人如果想要从雅各的手中夺走这个长子名分，都是对雅各不公平的。 
以扫起誓把自己的长子名分兜售出去。因为他起了誓，于是就有了第三者加入到这个买卖的契约当中了。就算雅各后来真的愿意把这个长子名分归还（再卖回来给）以扫，那位全能的裁判员也是不会同意的。以扫如果为自己的恶行反悔的话，就必然再次地触动上帝的愤怒。 如此一来，也就再没有弥补的余地了。这个先前的交易行动必须维持下去。以扫痛哭的眼泪也是于事无补，再也无法补偿自己的损失。 
 

现在，让我们从以撒的方面来看待这个“回转”。 尽管这节经文没有明确地指出，这里的心意回转到底指的是谁，故而解经上面稍微有些困难。然而，从上下文的背景来看，这里面的心意回转最合理的解释应该是指以撒的（正如中文圣经和合本的翻译）。也就是说，以扫没有能够使父亲以撒的心意改变。那些从以撒口中所发出来的祝福，乃是有神的默示和指引的，并非仅仅出于以撒自己的意思。如此一来，也就是不能够更改的了。换言之，站在他父亲以撒的角度，乃是没有任何的余地来改变的了。他口中所说出来的，竟然是上帝的旨意。上帝绝对不会是出尔反尔，随便改变的。那个祝福已经如同一件衣服披挂在雅各的身上，再没有任何人的手能够将它剥离了！哪怕是那位替之穿上该衣服的父亲的手。以扫的企图乃是要使得父亲的心意回转改变，然而却是发现父亲丝毫不为所动。这件事就这样敲定了。“我儿，现在我还能为你做什么呢？亦即，这件事完全不在我的能力范围之内”---正是父亲的诚恳的肺腑之言。 
     当时候，以扫略略也是看出来父亲对自己仍然还是情有独钟的，因为他是父亲素常所偏爱的，于是就见机行事，顺水推舟地用自己的哀哭试图来打动父亲的心，他泪流满面地，大声地“号哭切求，” 尽管如此一反常态的举动，（因为他本来是英勇刚强的猎手，很少能够令他眼眶里面湿润的。）还是不能够使自己的心愿得逞。他三次向父亲祈求；而三次他所祈求的都被父亲断然回绝了。可以想象，父亲以撒的内心也是非常为以扫悲痛的，然而却没有任何力量能够使父亲的心意回转。这正如，一个强大的地震能够掀起滔天的巨浪，向着海岸线凶猛地扑过去，使得沙土漫天飞扬，令得大地猛烈摇动，但是，它的威力也就是那么一瞬间之久，终究海浪会再次落下去，蜷曲着回归大海的深处，并不能丝毫扭动或者带走岸边的那些礁石和陡壁。 

让我把当下我们所讨论的话题应用到主耶稣的门徒身上。
     希伯来书这封书信乃是写给信徒们的，也就是那些已经“逃往避难所，”归入耶稣的人们，参见希伯来书6:18。那些信徒，曾经在先前的日子里，为着基督彰显出极大的勇气和忍耐。换言之，希伯来书的作者，给他的读者们的劝勉，并不是针对一些假冒为善的人，或者是针对属世的那些人群的。
     旧约圣经的这段历史，把它应用在当今我们这些信徒身上的时候，其真理之原则乃是同样的适用的。以扫作为以撒的儿子，受过割礼，跟雅各一样乃是按照应许的时间而降生到世界上的；乃是与雅各同父同母的孪生兄弟。尽管以扫遭到了拒绝，从而在那个主要的祝福上面没有分了，但他也并没有遭受任何的咒诅。他仍然是以撒所疼爱的亲生儿子。“我儿，现在我还能为你做什么呢？”而且，后来以撒终究也还是给以扫祝福了，虽然是层次比较低一些的，只不过以扫在那更高的祝福上面是无缘无分了。这件事提醒我们，应该确实的知道，如果我们象以扫那样的来犯罪，我们也必然会象他那样的得到惩罚！让我们再来仔细的思考一下：以扫是如何失去那个祝福的呢？ 

     (1).  他并没有拜偶像，或者公然背弃亚伯拉罕所信的上帝。
     (2).  他乃是犯了亵渎的罪，也就是以忽略，违背，或者蔑视神圣之物的方式来冒犯上帝。 当初以扫曾经拥有的是一份特殊的属灵祝福吗？是的。同样的，你，作为今天的基督徒，也是从神领受了一份特殊的属灵祝福的。以扫的祝福会因着他的错误行径而丧失吗？那么同样的，你的错误的行径也可能会使得你失去“千禧年国度”这一份祝福。（永生乃是上帝白白的礼物，是由神所保管着，要赐给每一位选民的。[罗马书6:23] 但是，在弥赛亚的千禧年国度当中的奖赏[启示录20章]却是有可能从信徒手中丧失的。） 我们借着信心成为“神的儿女。”这个位份其实是比当初以扫所拥有的长子名分更为尊贵的。摆在我们面前的，乃是与那个更美的新约有关联的“荣耀”；参见希伯来书第4章。我们是“那位长子。”我们是借着羔羊的宝血首先从埃及被拯救出来归向神的。旧约时代的那些以色列各家的长子们（后来由利未人来取代），是特别的蒙受上帝之拯救的一个群体吗（在埃及的那个逾越节的夜晚）？希伯来书11:28。我们也是这样的。而且，那摆在我们面前的，乃是最崇高的一份祝福，也就是千禧年的国度。我们因着神的恩典，是被“召......进他国、得他荣耀的。”我们在那份被神所应许所赐下来的祝福当中，将会成为弥赛亚的同伴。
     然而，我们当中的某些人或许会想，那个将来的“一千年的荣耀”实在是微不足道的，是可有可无的事情。这些人或许会自我解嘲地说，“只要我能够得着永生，我就已经知足了！”如果你自己也是这样的人，你或许会认为那将来的应许美地乃是分文不值的，甚至你觉得主所说的某些话语都是不太可信的。你甚至还会对神怀有一些不好的想法，认为是上帝把你摆在某个极其被动的处境，使你无法挣脱，只得向罪恶屈服，才能够委曲求全。就象当初旷野里面的以色列人那样，在那条通往荣耀的道路当中，给自己想象出无法逾越的各种困难。于是，作为“蚂蚱”的你，又怎么能够面对那些亚衲族的“巨人”呢？ 你自然就会象以扫那样，在无望当中任由自己的肉体去犯罪。“要我继续持守纯正，以便获得那个国度完全就是不可能的事情。在我身处的这种环境之下，没有人还能够站立得住的！那个关于天国的理论，听起来倒是很美好。但是，在现实当中，谁又能够真正做得到呢？那些与成圣和得胜生活有关的规规矩矩实在是太严格了，简直就是不切实际的！”如果你的脑海当中常常有这样的想法，那么，自然地，你的行为就会很快的跟着体现出这种的心态。就如同一点火星触碰到炸药一般，接下来的爆炸是不可避免的。一点点的试探来临，就会引发出你心中对上帝的亵渎，使之彰显在你的行动上面。
     换言之，你也会把自己本来拥有的那份将来的荣耀的呼召，去换取某些现今的属世的好处。因为，既然你对于那个国度的盼望是那么的渺茫，并且你对于国度的了解是那般的肤浅，自然地，如同以扫那样，你会毫不犹豫地把那份产业用低贱的价格就兜售出去，而且所得的价钱是那样的不可救药的低廉。于是你就当着上帝的面，最终也是在所有的世人眼前，犯下了亵渎的罪行。这就好像是，某人获得了公爵的地位，却不幸生活落入了穷困潦倒的地步，不得不住到茅草房里面，用斧子和汗水来挣得每日的口粮，并且又被迫要出售自己的爵士城堡，以及周围的田地和房产，并且自己的头衔等等，哪怕只能换取微薄的一百个先令而已，为的就是要满足眼前的急需。不过呢，这个交易与本文所论述的那种交易还是不能够完全等同的。因为在这个出售爵士地位的行动当中，并不存在亵渎的成份。这里只不过是用一件属世的事物去换取另一件属世的事物。而在你的例子当中，则是用属灵的事物换取了属世的短暂的事物。 

在我们的身边，类似的例子几乎是成千上万，上帝当然是看到了，也是留意着。
  比如有这样一位良心不得安宁的牧师。假如你是个值得他信任的人，他就会掏心掏肺地对你说,---“他们要我寐着良心，去这样说那样做，我明明知道是不对的，心里也是很不平安。但是，如果换上另外一个人，处在我的境况当中，又能够做得有什么不同呢？我也是有一个妻子和一个不断增长的家庭要来养活啊，我需要给他们提供必须的生活品呀。如果我不想与人同流合污，就会失去现在的这份工作，那么我的家人靠什么活命呢？”这位牧师的态度，正是如同以扫的那个不信的心态。“看哪，我人都快死了，长子名分这种东西对我还有什么用呢？又不能当饭吃！”如果这位牧师继续这样混日子，那么，他的那个寐着良心的求生方式，正是他的那一碗红豆汤，为此贱卖出去的正是自己的这种神高贵仆人的身份，以及失去日后在天国的祝福。 
  又比如有这样一位信主的女仆。她已经有好一阵子没有地方安身，钱也很快要花光了。刚好，在一个富贵人家有一份薪水相当丰厚的工作在招人。似乎招聘广告上面各样的条件她都具备了。而在面试的时候，女主人问她道，“你的宗教信仰是什么？”女仆答道，“我是一位持异议者（也就是拒绝参加政府所设立之教会的人）！”“哦，如果是那样，那我就不能够雇佣你了。你在其它各方面都是很适合来我们家工作的。所以，如果你想要这份工作，你就必须要去参加国立的教会。我对于你的各方面的条件都相当满意，所以我准备给你一两天的时间考虑，你再答复我好了。”那么，政府所设立的教会到底是什么样的光景呢？通常是这样的：台上站着的是一位毫不敬虔的讲道者，所讲的道乃是关乎国立教会的那些人为的道德标准，而不是关于基督的福音。然而很多的世人却挺喜欢听的，因为他讲得很风趣，似乎也很有条理，只不过上帝的那些宝贵的应许都被他篡改了，变成了属世的某些华而不实、徒有其表、俗丽的东西。而在那些庸俗的世人眼中，正是这些虚假的俗丽的东西，反而被他们当作宝贝，错以为是金子。这实在因为审美观和世界观的问题。这就好比你在超市或者集市当中，经过某些货摊的时候，看见一些电影明星的大幅照片，是那么的光彩夺目，大红大紫，背景有红的黄的和紫色的蓝色的等等不一而足，很多还是镀金的。小孩子们往往深深地被它们所吸引。只有他们的父辈们，因为比较有阅历，知道这些图片的真正价值，不过是一两个便士而已！然而，另外一些不怎么起眼的图画，安静地躺卧在边上，却是著名画家鲁宾斯（Rubens）的杰作，色彩深邃，光泽暗淡，孩子们经过时几乎都根本不在意它们的存在，倒是能够吸引父亲们的注意力，因为他们知道，“那些画，可是能够卖出上千块钱的！” 
  回到我们上文所提到的那个女仆的身上，她内心的挣扎到底如何取舍呢？尽管她本来是一个清楚自己救恩的基督徒，也是已经在某个正统的基督教会里面有会员的资格，最终她还是在现实的厉害关系面前屈服了，她选择了来舍弃自己的属灵特权，放弃自己的教会会员资格以及那些将来的宝贵盼望，只想在眼前的短暂的时日里面，能够获得那份工作。结果就是，她的确得着了自己的行动所带来的奖赏，只不过只是在今生的而已了。
  这不正是在重复着以扫的选择吗？尽管具体的事例可能不一样，但是在原则上面岂不是相通的吗？的确，上面所提到的那位女仆的高薪的工作机会，正是她的那碗红豆汤。她所采取的交易，跟以扫乃是同样的真实。既然两者不可兼得，于是在永恒与现实之间的权衡当中，那在永恒里更为宝贵的就被牺牲了。尽管在目前她得着了某些属世的好处，那个未来的属天国度就从此错失了！
  再比如有一位基督徒商人，是个书店的老板。他发现同行之间的竞争越来越激励，自己的利润越来越微薄。他的那些同行业的竞争对手们，因为不信主，做起生意来乃是无所顾忌的，根本不管是否会得罪上帝。但是这位信主的书商就不同了，他的良心告诉自己，不应该做上帝所不喜悦的事情。但是呢，他也是有一位妻子和一大家子的人要供养啊！他本来是不愿意去销售那些低俗的小说和剧本，以及赌博用的扑克牌等等物件。但是，现在，假如他再不卖这些东西，生意会越来越差，日子还怎么过得下去呢？别人都在卖这些东西，他不得不顺着潮流走啊。因为在竞争激励的这样的困难时期，他必须跟着同行的模式来经营生意，要不书店就得关门的。可是呢，如果他真的屈服了，就又跟随了那位前辈以扫的脚踪，开始了另外一个表现形式的亵渎神的买卖。在这里，他迎合世俗潮流而获得的额外的收入，正是他的那碗红豆汤。于是乎，“日子如飞而去。地上的财物和虚荣享受完了，在那一天，死亡的时刻来到，或者主再来的时候到了，最后一个法新[英国铜币]也花掉了。这位信徒，也就只能够得着今生的享福而已。” 
   无论如何，有一件事情是肯定的。日后的某一天，我们都要面对全能全知的上帝。到时候，所呈现给那些不忠心的信徒的景象，就会很类似以扫在他父亲面前痛哭的状况。
   那时候，号筒吹响了复活的韵律！所有的圣徒都聚集，来到基督和父神的面前。在那个火焰般的光芒当中，在耶稣神圣的同在里面，（哥林多后书5:10），那个广阔巨大的天国霎时如同闪电跳跃入人们的眼帘。在那个时刻，世界会是什么样子的呢？在弥赛亚的荣光当中，这块我们所熟悉的土地会是怎样的光景呢？我所能够想象出来的，就如同有一位旅行者，在夜幕完全降临，田野一片黑暗的时刻，找到一处山腰屈身睡下。在一弯残月的照射底下，依稀可见山脚下朦朦胧胧的某些物，却是感觉非常暗淡和平常的。而当他第二天早上醒来的时候，盛夏的太阳彻底照亮了整个大地，他才发现，原来山脚下的景色是如此地壮丽，广阔的原野，清秀的山峦，碧绿的丛林，伴随着闪光的露滴，呈现出一片朝气蓬勃的生机来。耳边又传来众多的夜莺如同乐队般的啼鸣，再仔细环顾周围，又是发现被森林怀抱，四处是耸立的山峰，间杂着银白色的瀑布和溪流。如此的庄严壮观之美景,跟昨晚自己的卑微想象比较起来，不知道要伟大多少倍呢！然而，区别在哪里呢，这些景物昨晚就已经躺卧在那里了，只不过，初升的太阳把那些原本被夜幕掩盖着的美丽和辉煌展现了出来，于是，这位旅行者就情不自禁地陷入到狂喜当中。
     与此类似地，就在主再来的时刻，转眼之间，门徒的灵魂苏醒过来，得以望见那个属天国度的辉煌和珍贵！内心一下子升起一股极其强烈的渴望，想要在天国里面拥有一份产业，这个愿望就如同火焰从一大堆干草当中升腾那般的迅捷。先前那些低俗的思想彻底消逝，如同铁轨上面疾驶的火车，其蒸汽车头上方的雾气圈在风中迅速消散。先前虽然以为天国是遥不可及的朦胧梦境，是可以在一点点现实的利益面前轻易放弃的，如今再不会这么想了。灵魂深处对天国的渴慕如今变得是这么的真切，似乎可以听得见自己内心的喘息，感觉得到嘴角的口水。
     于是，这位信徒的嘴唇情不自禁地发出了呐喊和恳求：
     “主啊，请给我机会，能够在你的荣耀上面有份！请允许我进入你的国度吧！”
     这时候，那位公义的慈爱的救主就会使得这位信徒想起当初他在地上的时候的那些罪行，他是如何用一个充满亵渎的交易，已经把眼前这闪亮的荣耀，换取了世上的虚华。那些地上的好处他已经享受过了，那个交易已经延续在他整个的人生之中了。他的长子名分已经被出卖了。那个本来是属于他的祝福也就丧失了！两者之间的抉择早就被刻意地完成了，并且是一直被维持着的。因此，对他而言，国度就这样彻底地丧失了！
     但是，这个恍然大悟的灵魂并不愿意就此罢休，不愿意平静地放弃如此伟大的一份产业。内心的懊悔和痛苦奔涌而出！我竟然失去了如此巨大的荣耀，竟然从天国被拒之门外，无法跟其他的信徒和弥赛亚享受长达一千年的统治和喜乐！这个冰冷的事实令得他整个的灵魂颤抖颠簸。“真的吗？我要住在黑暗当中，而我的那些弟兄姐妹们却能够进入光明！我将在悲伤当中哀哭切齿，他们却是充分浸泡在喜悦当中，而且是有千年之久！”
     于是，一个极其痛苦的哭喊声传到了天父的耳边！夹杂着泪水，声音里面也充满了哽咽。“哦！请让我进去！主啊，我错了！我的确是犯罪了！但是无论如何，还是请你接纳我吧！不要留我在黑暗里面，再给我一次机会，让我能够与你一起在光明当中做王掌权吧！”
     “太迟了！没有用了！悔改的时间已经过去了。”你看，悔改乃是给你在当今使用的，不是等到以后的审判之日，到时再来个临时抱佛脚。撒种的日子已经过去了，接下来“乃是禾苗成熟和打捆收割的日子，乃是按照各人的工作和行为颁发报酬和奖赏的日子。”到那个时候，有一位比以撒还要心意坚定的主宰将要做出定夺。当初的先祖以撒拒绝了自己所宠爱的儿子的呼求，尽管那个儿子是带着内心的巨大渴望和向往的。不是吗？照样的，上帝也将会显示出自己的公义属性，并且神的真理原则是不可更改的。上帝当初对自己所起的誓言，不允许那些悖逆的信徒进入自己的安息，乃是必须照章办事的，参加希伯来书3章和4章。尽管上帝对自己子民的爱乃是比以撒的还要强烈，但是在这个立场上面，也是不能够感化神的心意了。先前的那个交易既然成立，就是必须守信的。“下去吧，你这个犯了亵渎罪的以扫！你的国度已经丧失，你是没有份的！”
     所以，让我们都存敬畏的心,恐惧战兢地诚实度日吧---因为我们也是有可能从日后要被揭示出来的荣耀当中被“剔除”出去的。我们是否曾经象以扫那样做过某个亵渎的交易呢？如果有，让我们赶快悔改，立刻就从中脱离吧！今天我们还有悔改的机会，免得日后就来不及了！ 

现在，让我对那些还没有信主的人们也说几句话吧。
     我脑海里面所想象的是这样一个年轻人，很有才干，性格和蔼可亲，是他所在圈子里面的领头羊，常常能够得到他的那些不敬虔的同伴们的称赞和恭维，而他对于圣经的道理却是不屑一顾，时常嘲笑的。哦，年轻的读者啊，你是否就是这样的人呢？你可曾拿上帝的话语来开玩笑？尽管你的良知提醒你，大声地呼唤你，不要再这样抵触和激怒上帝，然而你却是充耳不闻。“玩弄上帝那锋利的两刃利剑是相当危险的。你如果把自己当成是运动员，想要在指尖上面来摆弄和平衡上帝的利剑，那可不是闹着玩的，你必须是个非常熟练和灵巧的杂技演员，否则必然是要引火烧身的。担心点，你这个吹牛大王！这把利剑曾经把许许多多的自以为是的亵渎之人，砍得支离破碎，生命垂危！担心点，你这个亵渎上帝的冒险家！假如上帝对你的忍耐忽然终止，你还有何路可走呢？到时候，就在瞬息之间，你就呼出了最后一口气，你的灵魂就发出一声尖利的惨叫，从臭味相投的罪人之群体当中飞驰而去！那时候，你就体会到，在远处说些戏笑的风凉话是一回事，而永远沉浸在地狱的烈火当中又是完全不一样的另一回事！”
     亲爱的朋友，我恳求你，停止玩世不恭的言行吧，如同先知曾经说过的那样，“恐怕，你所要遇见的法官是非常严厉的。”要担心你是否会被交给撒旦，成为魔鬼的阶下囚，用重重的锁链永远的拘禁下去。 那些终有一死的凡人可以按照自己罪恶的本性，肆无忌惮地取笑上帝。但是，明摆着的事实是，上帝有永恒的时间来蔑视这些亵渎之人的眼泪，鄙夷他们在地狱当中的痛苦呻吟。
     并且，公义又慈爱的上帝早就对这些不思悔改的人们发出过警告。“你们遭灾难，我就发笑；惊恐临到你们，我必嗤笑。”的确，你是比以扫还要糟糕的。因为你拥有的圣经启示和亮光远远超出以扫，本该更加认识神和敬畏神才对，然而你却是犯罪比以扫更甚。以扫当初还不曾嘲弄宗教信仰，他只是低估了上帝之礼物的价值。既然以扫都迷失了，且丧失了神的祝福，你以为自己能够逃脱吗？要知道，你的罪孽是更加深重的。
     让我再举另一个例子。你或许是以一个默默的，毫不起眼的方式在亵渎上帝。你非常地热爱这个世界和世界的潮流，是非常合乎世界之心意的人。你吃穿不愁，资财丰富，到处受人吹捧和奉承。你给自己的座右铭说，生活本来就是让我们来享受的。你看轻那些忠心跟随上帝的雅各们，因为他们不与你同行，他们也没有象你这样来追逐今生的各样乐趣。
     不过在你的内心深处，还存着这样一个侥幸心理。你对自己说，“等到我生命接近了最后的时刻，我就会悔改彻底归向神的。”也就是说，你试图尽最大的可能来享受这个世界，然后，等到你的这艘漏水的小船快要倾覆，马上就要带着漩涡直沉海底的时候，你就会敏捷地纵身一跃，跳到旁边那条救生艇的甲板上面。但是，这就好比在自我安慰地说---“时间还有的是，让我们尽情在世界当中玩乐吧！水手们，鼓足劲，用力前行吧！让我们顺着这条美丽怡然的蔚蓝色溪流向下飘荡吧！我们在这艘小船上面纵情狂欢吧，只要它还没有来到前方的断崖绝壁以前！”
     你的意思是，在将来的某个时刻，你会改过自新。但是你是否曾经询问过上帝，看看他是否会给你这样的机会？因为，有可能，你会在你的罪恶生活当中被突然剪除，成为一个被祸害吞没者的警示牌，永远作为神公义审判的对象被后人所记念。上帝对你的忍耐之年日，有可能比你想象的要来得更加短少。假如真的是这样，---假如---你又有什么妙法呢？
     上帝在他所命定的时间段里面，会聆听你的祈求。这个时间段就是“今天。”“你们今日若听他的话，就不可硬著心......”今天，你就来悔改吧，神会赦免你的。“当归向我们的神，因为神必广行赦免。”
     事实上，上帝从来没有应许说，会给你许多年的未来的时间，以便你有足够的时间来悔改。你亲手给自己写下的字据和许下的诺言，说，到了日后你必定偿还和回转之类的话，在上帝看来都是废纸一堆，且是注定要破产的欺诈行为。
     现在，是的，现在，就把你的，与得救之人相称的，好行为展现出来吧！不要再空口说白话地抛出那种种的许诺！你这位存款人，可知道，你的银行账户已经被你大大透支了。你这位拿永恒来做赌注的赌徒，不要再抛掷你的骰子了！不要再拿你的永恒来孤注一掷！难道你一点也没有听说过，成千上万的人们，那些名不见经传，生活肆无忌惮的人，跟你类似的，他们所已经领受的，和正要领受的是什么吗？“就受永火的刑罚，作为监戒。”
     你难道没有听说过那些临死的人们所经历的感受吗？（或许，亲自观看过？）他们在生命的尽头，留给身边观望者的，是何等恐怖灰暗的记忆！亦或，你是否曾经在小说或者新闻里面读到过，某人正躺在床上睡觉，听见邻居在外面焦急地按门铃，大声敲门，并且高呼“着火啦！着火啦！”而这个人却是充耳不闻，毫不在意。直等到火焰马上就要吞噬他的床架，才匆忙起来想要逃命，结果留给世人的最后几句话就是，那从他齿缝之间迸发出来的绝望尖叫---“啊！太晚了！太晚了！为什么我没有早点接受邻居的警告！如今一切都已经完蛋了！” 

最近我所读到的一个故事或许会帮助你警醒，更加明白“今天”的宝贵。
     某个主日的夜晚，在美国费城的一个青年人祷告会上面，有一位陌生人站起来，恳请会众允许他有一点点的分享。他说自己是当时候停靠在附近海港当中某一艘轮船的船长，而且也是一位虔诚的基督的信徒。“我希望，”他说，“对我们当中还没有悔改的慕道友们提出一个警告，使他们知道，持续的耽延是何等的危险。只要是我们今天应该做到的事情，不要总是拖延到明天来解决。最近，我在海上航行的时候，曾经遇见一条遭受噩运的汽船，船名叫做‘中美洲。’那时候，夜幕已经降临，海浪非常凶猛，我对着那艘触礁受伤的汽船喊话，询问上面的人是否需要我的帮助。那边的船长名字叫亨钝，他回答说，‘我们的船大概是无药可就了，估计只能由它沉没海底了。’我就对他说，‘何不让你船上的人现在就转移到我的船上来？’亨钝船长却答复我说，‘不着急的事，只要你的船待在我们附近就行，等天亮了再说吧。’我就说，‘好，我会试着这么做的，让我的船在附近过夜，不过，你还是把船上的人员先转移过来吧！’然而，亨钝船长的回答依然是，‘等到天亮了再说吧。’于是我尽其所能地把船停留在附近。但是，在那个夜晚，海浪是如此的翻腾凶恶，事实上，没有一艘船能够完全控制得住自己的方位的。结果呢，此后我再也没有看到过那艘汽船！后来听说，大概就在那位亨钝船长说‘等到天亮了再说吧’之后的一个半小时左右，带着满满的货物和众多的人口，那艘汽船就急速地沉入了海底。那位船长，以及绝大多数的船上的乘客和船员，都被围困在船舱之中，跟着那汽船葬身海底了！”
     这就是拖延者的结局！如果不是因为在时间上面的耽搁，那艘代号“中美洲”的汽船上面所有的船员和乘客本来都是可以安然获得拯救的！
     以上的这个事件，是否有在对你说什么东西呢？上帝的圣灵现在就在你的内心做着努力，鼓励和催促你早日逃避世俗的情欲，归入神的儿子耶稣基督！在基督那里找到永恒的避难所和安居之地！在这个魔鬼掌权，被罪恶所笼罩的世界里面，生活已经使你变得伤痕累累，又跛又拐的,如同船只快要沉没一般。而你还要再次地找理由推辞，把救恩延迟到遥远的将来吗？你难道仍然要对恩典的圣灵说--- “不着急的事，等到天亮了再说吧！”  或者说，“等到一个更加合适或者更加方便的时候再说吧！”如果你真的是这么想的，我就要警告你，这个世界当中的狂风暴雨和汹涌澎湃的海浪只会把你推开，离上帝和他的救恩越来越远。并且，有可能，我的这篇文章，就是上帝要赐给你的最后一个警告。假如你拒绝了这个警告，你或许就要翻船沉没了！你就会彻底成为了自己的愚顽之牺牲品，并且乃是“永远的沉沦和灭亡了

